
SÍNTESE DA ATA DA 31ª (TRIGÉSIMA PRIMEIRA) SESSÃO
ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ANÁPOLIS

Aos treze (13) dias do mês de maio de 2019 (dois mil e dezenove), às 09h30

(nove horas e trinta minutos), reuniu-se a Câmara Municipal de Anápolis em

Sessão  Ordinária,  sob  a  Presidência  do  vereador  Leandro  Ribeiro,

secretariado por Luiz Lacerda, Mauro Severiano, Teles Júnior e João da Luz.

À hora determinada, o senhor presidente solicitou que se fizesse a chamada

dos vereadores presentes. Constatado o quórum, declarou aberta a Sessão.

PEQUENO EXPEDIENTE: O senhor presidente solicitou a leitura da Síntese

da Ata da Sessão anterior.  A ata completa foi  colocada à disposição dos

senhores vereadores e aprovada. Foram lidos projetos e encaminhados às

Comissões: 1- Projeto de Lei Ordinária 091/2019, de autoria do vereador

Lélio Alvarenga. Institui a “Semana da Família” no Município de Anápolis e

dá outras providências. 2- Projeto de Lei Ordinária 092/2019, de autoria do

vereador  Jean  Carlos.  Proíbe  o  uso  e  o  transporte  inadequado  por

profissionais da área da saúde, de equipamentos de proteção individual fora

do ambiente do trabalho no Município de Anápolis e dá outras providências.

3- Projeto de Lei Ordinária 093/2019, de autoria do vereador Jean Carlos.

Dispõe sobre o fornecimento do Vale Medicamento/Autorização para usuário

de medicamento que estejam temporariamente em falta na rede municipal de

Anápolis. Usaram a palavra os vereadores: Lélio Alvarenga e Jean Carlos.



GRANDE EXPEDIENTE: Usaram a palavra os vereadores:  Teles Júnior,

Mauro Severiano, Pastor Elias Ferreira, Domingos Paula de Souza, João da

Luz  e  Wederson  Lopes.  ORDEM  DO  DIA:  Foi  feita  a  verificação  dos

presentes e constatado o quórum suficiente. Usaram a palavra pela Ordem os

vereadores:  Pastor  Elias  Ferreira,  Professora  Geli  Sanches  e  Domingos

Paula de Souza. Houve votação de Projetos: EM SEGUNDA VOTAÇÃO: 1-

Projeto de Lei Ordinária 022/2019, de autoria da vereadora Elinner Rosa.

Dispõe  sobre  a  criação  da  Carteira  de  Identificação  e  Informação  do

Paciente Diabético na qual constarão detalhes de sua patologia, medicações

utilizadas e recomendações para o tratamento de urgência e emergência e dá

outras providências. Retirado de pauta por ausência da autora em plenário. -

EM PRIMEIRA VOTAÇÃO: 1- Projeto de Emenda à Lei Orgânica Municipal

069/2019,  de  autoria  do  vereador  Wederson  Lopes.  Dispõe  sobre  a

instituição do orçamento impositivo no Município de Anápolis e dá outras

providências. Aprovado por vinte e um (21) votos favoráveis e unanimidade

dos presentes. 2- Projeto de Lei Ordinária 147/2018, de autoria do vereador

Pedro  Mariano.  Institui  o  Dia  Municipal  de  Conscientização  Contra  o

Aborto e em Favor da Vida, e dá outras providências. Deferido pedido de

vista ao vereador Deusmar Japão do Municipal. 3- Projeto de Lei Ordinária

055/2019,  de  autoria  da  vereadora  Elinner  Rosa.  Dispõe  sobre  a



obrigatoriedade  de  coleta  seletiva  em  condomínios,  comerciais  e

residenciais,  com  mais  de  10  (dez)  unidades  imobiliárias  e  dá  outras

providências. Retirado de pauta por ausência da autora em plenário. Usaram

a palavra pela Ordem ainda os vereadores: João da Luz, Lélio Alvarenga,

Luzimar  Silva  e  Wederson  Lopes.  Houve  votação  de  Moção  de  Aplauso,

Moções de Pesar, Moção de Repúdio e de Moção de Apelo. Também houve

votação  de  Requerimentos.  COMUNICAÇÕES:  Usaram  a  palavra  os

vereadores Pastor Elias Ferreira e Jean Carlos. Sem mais nada a se tratar, o

senhor presidente encerrou a Sessão e convocou outra para o dia quatorze

(14) de maio, em horário regimental.



ATA DA TRIGÉSIMA PRIMEIRA (31ª) SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA

MUNICIPAL DE ANÁPOLIS. Aos treze (13) dias do mês de maio de dois mil e

dezenove (2019), às nove horas e quarenta e cinco minutos (9h45) reuniu-se a

Câmara  Municipal  de  Anápolis  em Sessão  Ordinária,  no  Plenário  Teotônio

Villela, sob a Presidência do vereador  Leandro Ribeiro da Silva, secretariado

por  Luiz Santos Lacerda, Mauro José Severiano, Raimundo Teles de Oliveira

Santos Júnior, João César Antônio Pereira. Compareceram ainda: Alfredo Paes

Landim Filho,  Américo  Ferreira  dos Santos,  Deusmar  Chaveiro  de  Oliveira,

Domingos Paula de Souza, Elias Rodrigues Ferreira, Jean Carlos Ribeiro, João

Batista  Feitosa,  José Fernando de Paiva,  Lélio  Alves de Alvarenga,  Lisieux

José Borges,  Luzimar  Silva,  Maria  Geli  Sanches,  Paulo  Roberto  de  Castro

Lima, Pedro Antônio Mariano de Oliveira, Thais Gomes de Souza e Wederson

Cristiano da Silva Lopes. Justificaram ausência os vereadores Elinner Rosa de

Almeida  Silva  e  Gonçalves  e  Valdete  Fernandes  Moreira.  Realizada  a

verificação  dos  presentes,  foi  constatado  quórum  suficiente,  e  o  senhor

presidente declarou aberta a Sessão. -  PEQUENO EXPEDIENTE: O senhor

presidente solicitou ao vereador Lélio Alvarenga que fizesse a leitura do texto

bíblico. O senhor presidente solicitou ao senhor segundo secretário, vereador

Mauro Severiano, que fizesse a leitura da Síntese da Ata da Sessão anterior, e

a Ata completa foi colocada à disposição dos senhores vereadores e aprovada.

Foram  lidos  projetos  e  encaminhados  às  Comissões:  1-  Projeto  de  Lei

Ordinária 091/2019, de autoria do vereador Lélio Alvarenga. Institui a “Semana

da Família” no Município de Anápolis e dá outras providências. 2- Projeto de

Lei Ordinária 092/2019, de autoria do vereador Jean Carlos. Proíbe o uso e o

transporte inadequado por profissionais da área da saúde, de equipamentos de

proteção individual fora do ambiente do trabalho no Município de Anápolis e dá

outras  providências.  3-  Projeto  de  Lei  Ordinária  093/2019,  de  autoria  do

vereador  Jean  Carlos.  Dispõe  sobre  o  fornecimento  do  Vale

Medicamento/Autorização  para  usuário  de  medicamento  que  estejam

temporariamente em falta na rede municipal de Anápolis. Usaram a palavra os

vereadores: LÉLIO ALVARENGA: Cumprimentou os presentes e explicou que
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hoje se celebra o dia de Nossa Senhora de Fátima, e pediu as bençãos para o

povo brasileiro. Explicou que se ventila durante toda a semana o fechamento

da Santa Casa, e disse que esteve na unidade, e na verdade deve ser fechado

o Pronto-Socorro da unidade nessa noite. Disse que a Santa Casa tem um

déficit mensal de mais de trezentos mil reais mensais, e os recursos do SUS

são  insuficientes,  e  o  governo  estadual  não  fez  repasses  esse  ano,  e  em

reunião esse ano, o secretário estadual de Saúde disse que o governo não

reconhece  essa  dívida.  Pediu  que  o  governador  reconhecesse  e  se

sensibilizasse com essa causa. Lembrou o trabalho das santas casas no Brasil,

inclusive salvando a vida do presidente da República. Pediu à Mesa Diretora

que promovesse uma Moção de Apelo ao governador,  e apresentassem as

planilhas de atendimento ao governador pelos atendimentos realizados. Deixou

seu apelo para que o Governo de Goiás entre nesse circuito  para evitar  o

fechamento do Pronto Socorro da Santa Casa. O que o SUS paga em sua

tabela, não é suficiente para custear as demandas de atendimento. -  JEAN

CARLOS:  Cumprimentou  os  presentes  e  parabenizou  a  nova  direção  do

Sindianápolis,  em  especial  a  Regina  Faria,  reconduzido  à  presidência,  e

desejou um bom trabalho.  Falou sobre seus projetos de lei,  o  primeiro dos

quais que disciplina o uso e o transporte inadequado por profissionais da área

da  saúde,  de  equipamentos  de  proteção  individual  fora  do  ambiente  do

trabalho.  Leu  trecho  do  artigo  segundo  do  projeto,  que  diz  o  seguinte:“os

estabelecimentos  de  saúde,  públicos  e  privados,  em  funcionamento  no

município deverão implementar mecanismos de controle permanente e deverão

fornecer local adequado para a substituição de equipamentos e vestimentas

limpas e deposição das usadas”.  Lembrou que há orientações da Anvisa e

pesquisas  que  mostram que  as  vestimentas  utilizadas  em hospitais  podem

promover  a  contaminação  por  micro-organismos,  portanto  a  importância  de

evitar a circulação com ele em outros locais, mas ainda há profissionais que

usam jalecos,  gorros  e  outros  nos  transportes  coletivos  e  outros,  e  muitos

estudos apontam que isso aumenta o índice de infecções hospitalares. O seu

outro projeto, apelidado de vale-medicamentos, se baseia na judicialização, e
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muitos municípios credenciam as redes de farmácias para que,  na falta  de

medicamentos, o Município possa recorrer a essa rede, diminuindo gastos da

Secretaria. O projeto propõe que o Município se antecipe a isso, pois quando

as  pessoas  recorrem  ao  Ministério  Público,  e  acaba  por  se  determinar  o

medicamento  estabelecido  pelo  médico,  que  muitas  vezes  poderia  ser

substituído por um genérico, e permitindo o acesso mais rápido. -  GRANDE

EXPEDIENTE:  Usaram  a  palavra  os  vereadores:  TELES  JÚNIOR:

Cumprimentou os presentes e lembrou a comemoração do Dia das Mães, e

mandou um beijo para sua mãe e para todas as mães de Anápolis. Falou sobre

a torcida para o governo Bolsonaro, pois é preciso torcer por quem conduz o

governo, para se trazer a maior governabilidade para as pessoas. Lamentou o

risco do desmonte do Conselho de Segurança Alimentar (CONSEA), que tirou

muitas pessoas da fome, e explicou que acredita que é importante reformular a

política pública de conselhos, pois muitos só existem no papel, mas alguns são

muito  importantes.  Para  o  CONSEA  ser  extinto,  é  preciso  aprovação  do

Congresso, mas há vários órgãos que repudiam essa extinção, pois irá afetar a

nutrição pública. Propôs uma Moção de Repúdio a essa Emenda de desmonte

do  Conselho.  Muitas  Câmaras  de  vereadores  enviaram  a  sua  Moção  de

Repúdio, e essa Casa precisa fazer o mesmo. É no CONSEA que nascem os

programas para as classes mais pobres, como a política de merenda escolar.

Explicou que pretende levar essa Moção aos deputados federais em Brasília.

Disse  que  a  retirada  desse  Conselho  fere  o  artigo  sexto  da  Constituição

Federal. - MAURO SEVERIANO: Cumprimentou os presentes e destacou os

assuntos abordados pelo jornal Contexto, que nasceu em Anápolis e sempre

falou bem da cidade. Elogiou o jornalista Vander Lúcio,  e o seu amor pela

cidade. Elogiou a última edição, onde apresenta como exemplo desse grande

potencial de Anápolis, e informa que a cidade é líder na produção de banana,

mexerica e abacate, segundo dados do IBGE. Explicou que, segundo o jornal,

Anápolis aparece na pesquisa em primeiro lugar em Goiás, na produção de

bananas, com quase vinte e três mil toneladas. É também o primeiro colocado

em produção e número de estabelecimentos na cultura da mexerica. Segundo
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o IBGE, a produção no município é de seis mil toneladas e meia, distribuída em

oitenta  e  cinco  estabelecimentos.  Lidera  ainda  a  produção  de  abacate  em

Goiás,  com quase  trezentas  mil  toneladas.  Disse  que  a  cidade  possui  um

grande cinturão verde. Disse que irá pedir uma audiência com o prefeito, para

pedir que uma equipe vá ao Ministério da Agricultura pedir a construção de um

novo CEASA na cidade. Disse que vai à unidade três vezes por semana, e está

pequeno. Explicou que Anápolis exporta frutas até para a Argentina e para todo

o Brasil.  O mercado está pequeno, pois a produção de Anápolis aumentou.

Convidou os pares para conhecerem o mercado. Falou sobre a Moção de um

vereador, que trata de uma ex-secretária de Educação do governo Sahium, a

senhora Maria Evangelina Pacheco, esposa do doutor Neiron, e lamentou o

seu  falecimento  no  último  sábado.  Deixou  seus  sentimentos  às  famílias  e

parabenizou  ao  senhor  Vanderlúcio.  -  PASTOR  ELIAS  FERREIRA:

Cumprimentou  os  presentes.  Logo  após,  discorreu  sobre  a  dengue  no

município.  Relatou  que  havia  acompanhado  o  Hospital  Ânima,  Hospital

Evangélico de Anápolis, Unidade de Pronto Atendimento (UPA) e Centro de

Atenção Integrada à  Saúde (CAIS),  unidade Abadia  Lopes Fonseca muitos

casos de dengue. Além disto, o vereador elogiou a coordenadora técnica de

Controle de Doenças Transmitidas por Vetores, Patrícia Godoi. Informou sobre

o  quantitativo  de  agentes  trabalhando,  bem  como  a  necessidade  do

envolvimento dos cidadãos na ação de combate a dengue. Relatou sobre o

quantitativo  de  casos  nos  hospitais  do  município,  e  mencionou  sobre  sua

solicitação ao Tribunal  de Justiça do Estado de Goiás, referente aos carros

abandonados aos arredores das delegacias, que tornaram criadouros do Aedes

aegypti.  Mencionou  sobre  a  lei  n°  2.851,  que  dispõe  sobre  a  prevenção  e

controle da transmissão e atenção básica a saúde dos casos de dengue no

município e da outras providências. Concluiu, expondo que iria procurar formas

de “frear” a dengue no município, e mencionou que o governo estadual “virou

as  costas  para  Anápolis  na  questão  da  saúde”.  -  DOMINGOS  PAULA DE

SOUZA:  Cumprimentou  os  presentes.  Logo  após,  informou  que  em  sua

opinião,  era  somente  uma  minoria  da  população  que  não  fazia  sua  parte,
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referente ao combate a dengue. Além disso, o vereador mencionou sobre o

requerimento  encaminhado  ao  prefeito,  no  qual  solicitava  o  atendimento

estendido das Unidades Básicas de Saúde (UBS),  a  ser  realizado em dois

turnos.  Informou que Anápolis  possuía duas unidades que atendiam até as

vinte  e  duas  horas,  e  que  haveria  uma  ampliação  daquele  atendimento

estendido, nas UBS das periferias, desafogando assim a demanda da UPA,

Hospital  Municipal  de  Anápolis  e  Santa  Casa  de  Misericórdia  de  Anápolis.

Informou ainda, ao vereador da oposição que haveria sim profissionais para

atender  a  população.  Concluiu,  mencionando que a  saúde  anapolina  havia

saído na frente, e informando que iria usar a palavra pela ordem para discorrer

sobre uma escola que estava sendo murada, no município. - JOÃO DA LUZ:

Cumprimentou  os  presentes.  Logo  após,  agradeceu ao vereador  Domingos

Paula  por  informar  uma noticia  referente  à  área da saúde,  e  ao  secretário

Lucas Leite por responder ao requerimento da Casa. Relatou que o município

estava sendo “invadido” por outros estados, e justificou. Além disto, o vereador

informou  que  a  Secretária  Municipal  de  Saúde  já  havia  iniciado  o

recadastramento do cartão do Sistema Único de Saúde (SUS) dos munícipes.

Concluiu,  mencionando que a inauguração das Unidades Básicas de Saúde

(UBS) no Parque Iracema, Bairro de Lourdes, São José e Arco Íris eram uma

demonstração  de  melhorias  na  área  da  saúde,  e  parabenizou  o  prefeito

Roberto Naves pela iniciativa de retornar as obras da unidade do Residencial

Leblon e Tropical. Informou ainda que divulgaria em sua rede social, o relatório

encaminhado pelo secretário Lucas Leite para que os interessados tivessem

acesso. - WEDERSON LOPES: Cumprimentou os presentes e parabenizou os

vereadores Domingos Paula de Souza e João da Luz pelas suas falas, e disse

que o prefeito tem se empenhado para manter as unidades funcionando no

período noturno, até as dez horas da noite. Disse também que o prefeito estará

assinando um termo de ajustamento de conduta entre o Hospital do Câncer, o

Ministério Público e a Secretaria Municipal de Saúde. Também falou sobre um

assunto de grande repercussão em outras cidades, mas pouca em Anápolis,

pois  o  Município  passou  a  integrar  a  plataforma  global  para  cidades
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sustentáveis  do  Banco  Mundial,  graças  ao  Programa  Pró-Água  do  Antônio

Zayek. Citou o exemplo dos jardins de chuva no Bairro Recanto do Sol e na

Praça  Dom Emanoel,  no  aterro  sanitário,  reflorestamento  das  nascentes,  a

compostagem no aterro sanitário, entre outros. Explicou que o aterro sanitário

de  Anápolis  é  reconhecido  como  o  melhor  do  Estado,  e  explicou  que  a

compostagem representa economia para o Município. Também explicou que

será  implantando  um  viveiro  modelo  no  Copacabana,  onde  também  será

instalado um ecoponto, e um viveiro na Base Aérea. Parabenizou o secretário

Jakson Charles. Explicou que o senhor Antônio Zayek esteve representando o

Município  nos  Estados  Unidos,  pelas  soluções  da  natureza,  os  serviços

ambientais e o encontro do cinza com o verde. Explicou que está apresentando

uma Moção de Aplauso ao Antônio Zayek. - O senhor presidente agradeceu a

presença do padre Soares, pároco da paróquia São Cristóvão. -  ORDEM DO

DIA: Foi feita a verificação dos presentes e constatado o quórum suficiente.

Usaram a palavra pela Ordem os vereadores: Pastor Elias Ferreira, Professora

Geli Sanches e Domingos Paula de Souza. Houve votação de Projetos: EM

SEGUNDA VOTAÇÃO: 1-  Projeto de Lei  Ordinária  022/2019,  de autoria  da

vereadora Elinner Rosa. Dispõe sobre a criação da Carteira de Identificação e

Informação do Paciente Diabético na qual constarão detalhes de sua patologia,

medicações  utilizadas  e  recomendações  para  o  tratamento  de  urgência  e

emergência e dá outras providências. Retirado de pauta por ausência da autora

em plenário. - EM PRIMEIRA VOTAÇÃO: 1- Projeto de Emenda à Lei Orgânica

Municipal 069/2019, de autoria do vereador Wederson Lopes. Dispõe sobre a

instituição  do  orçamento  impositivo  no  Município  de  Anápolis  e  dá  outras

providências. Aprovado por vinte e um (21) votos favoráveis e unanimidade dos

presentes. 2- Projeto de Lei Ordinária 147/2018, de autoria do vereador Pedro

Mariano.  Institui  o  Dia Municipal  de Conscientização Contra o Aborto e em

Favor da Vida, e dá outras providências. Deferido pedido de vista ao vereador

Deusmar Japão do Municipal. 3- Projeto de Lei Ordinária 055/2019, de autoria

da vereadora Elinner Rosa. Dispõe sobre a obrigatoriedade de coleta seletiva

em condomínios, comerciais e residenciais,  com mais de 10 (dez) unidades
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imobiliárias e dá outras providências. Retirado de pauta por ausência da autora

em plenário. Usaram a palavra pela Ordem ainda os vereadores: João da Luz,

Lélio Alvarenga, Luzimar Silva e Wederson Lopes. Houve votação de Moção de

Aplauso, Moções de Pesar, Moção de Repúdio e de Moção de Apelo. Também

houve votação de Requerimentos.  COMUNICAÇÕES:  Usaram a palavra  os

vereadores Pastor Elias Ferreira e Jean Carlos. Sem mais nada a se tratar, o

senhor presidente encerrou a Sessão e convocou outra para o dia quatorze

(14)  de  maio,  em  horário  regimental.  Todas  as  falas  da  Sessão  estão

registradas integralmente nos arquivos de áudio e vídeo dessa Casa de Leis.

Para constar,  eu,  Rodrigo Silva Demetrio,  com o auxílio  de Sabrina Santos

Rufino,  lavrei  esta  Ata  que se  aprovada será  assinada  pela  Mesa  Diretora

dessa Casa de Leis.*******************************************************************

___________________
Leandro Ribeiro

Presidente

___________________
Elinner Rosa

Primeira Secretária

___________________
Luiz Lacerda

Vice-Presidente

___________________
Mauro Severiano
Segundo Secretário

___________________
Teles Júnior

Terceiro Secretário

___________________
João da Luz

Quarto Secretário
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